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Referat af bestyrelsesmøde i DETF 
  
 
Dato:  21.januar 2014 
Sted: Pro-Automatic A/S søndermarken 16 Holsted 
Tid:  Kl. 10.00 
Deltagere: Michael Schrøder, Ulrik Juul, Preben Lund, Stephen Høj, Carsten Christensen, 

Henning Lippert, Flemming Folkvardsen og Søren Rasmussen(SRA) 
Afbud:  
Formål: 48. bestyrelsesmøde i Dansk El-Tavle Forening DETF 
 
 
 
Dagsorden:   

1. Godkendelse af referat fra sidste møder 23 oktober 2013 
2. Fremlæggelse af regnskab 2013  
3. Godkendelse af budget 2014 
4. Generalforsamling 2014 bl.a. hvem kan holde den? 
5. Valg til bestyrelsen hvem er på valg? 
6. Medlemssituationen 
7. Orientering fra direktøren  
8. Eventuelt 

   
 
 

Pkt. 1 Godkendelse af referat. 
 
 SRA havde nogle enkelte kommentarer til referatet, men de ville alle blive belyst 

senere i programmet. 
  
 Ellers var der ikke andet til referatet, som blev underskrevet af bestyrelsen. 
 
 
Pkt. 2 Regnskab 2013. 
 
 SRA uddeler budgetopfølgningsskemaer, kasseopgørelse samt revideret årsregnskab, 

og disse tal gennemgås. 
 
 Resultatopgørelsen viser et underskud på 44.053 kr. noget mindre end budgetteret, 

idet budget sagde - 75.000 kr. 
 Årsagen til dette, samt hvordan underskuddet er fremkommet blev herefter 

gennemgået i hovedpunkter af SRA, og især følgende punkter blev bemærket. 
 
 På indtægtssiden er der kommet 4 nye medlemmer til fuld kontingent i 2013, hvilket 

øger indtægterne med 50.000 kr. Til gengæld blev der ikke afholdt kurser i 2013, 
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hvilket gør at de forventede indtægter herfra udebliver, men da udgifterne til samme 
heller ikke realiseres, får det ikke indflydelse på det endelige resultat. 

 Vore indtægter bliver således på 725.000 kr. nøjagtigt som budgetteret. 
 
 På udgiftssiden er det især 3 punkter der springer i øjnene. 
 Fælles markedsføring blev i 2013 udgiftsført med 95.024 kr. hvilket næsten er lig med 

budget, men meget mere end foregående år, hvor vi ikke har haft den slags udgifter. 
Udgifterne her er især kommet fra 2 ting, nemlig annonceringen i to fagblade i 6 
måneder samt udarbejdelse af fælles salgs- og leveringsbetingelser for foreningens 
medlemmer. 

 
 Den næste store post der springer i øjnene er foreningsarrangementer, her blev 

udgiften på 152.028 kr., eller mere end 37.000 kr. mere end budget og godt 20.000 kr. 
mere end sidste år. 

 Det skyldes naturligvis de store arrangementer vi har afholdt, alene det at vi var mere 
end 80 deltager til aftenarrangementet i forbindelse med efterårsmødet, giver en større 
udgift, og med det antal medlemmer vi er nu skal vi belave os på at disse udgifter 
forbliver på dette niveau fremover, hvis vi ikke vil slække på kvaliteten af disse 
arrangementer. 

 
 En sidste ting der er med til at give de større udgifter er, at vi har ændret de princip vi 

hidtil har anvendt omkring fratrækning af moms for forskellige konti. 
 Vi har ændre praksis således at vi i 2013 og fremover kun fratrækker 25% moms på 

udgifter i forbindelse med foreningsarrangementer og gaver, og med hensyn til 
telefoni og bredbånd fratrækkes kun 80% af momsen, dette er aftalt og afstemt med 
vores revisor. 

 
 For 2013 bevirker det at udgifterne samlet er steget med ca. 14.000 kr., hvoraf det 

meste stammer fra udgifter til foreningsarrangementer idet den ekstra moms her udgør 
13.812 kr. på de to andre konti er ekstraudgiften på små 500 kr. begge steder. 

 
 Alle øvrige udgifter er stort set som budgetteret og som realiseret de senere år. 
 
 Renter af vores indestående er i 2013 blevet på 1.071 kr. 
 
 Alt dette betyder at vore samlede udgifter for 2013 blev på 770.124 kr., eller knap 

30.000 kr. mindre end budgetteret. 
 
 Set sammen med de samlede indtægter giver dette et resultat der siger et underskud på 

44.053 kr. for hele 2013. 
 
 Balancen blev ligeledes gennemgået, og her var der aktiver og passiver for 423.551 

kr., og af balancen fremgår det at egenkapitalen er faldet en smule i forhold til sidste 
år, så den nu er på 412.606 kr. dette fald var lidt mindre end budgetteret. 

 
 Bestyrelsen betragtede regnskabet som tilfredsstillende, og regnskabet blev 

enstemmigt godkendt og underskrevet af bestyrelsen, ligesom det er underskrevet af 
direktionen og revisionen. 
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Pkt. 3 Budget 2014 
 
 Sammen med indkaldelsen til bestyrelsesmødet var der udsendt et budgetforslag for 

2014, men da det var sammenlignet med det ureviderede årsregnskab for 2013, 
uddelte SRA et nyt budgetforslag med de reviderede tal for 2013 indsat. 

 
 Indtægter siger 650.000 kr. i kontingenter, det er de pr. dags dato kendte medlemmer, 

idet vi har en udmeldelse af foreningen Beijer electronic har meldt sig ud, men til 
gengæld er Fibox blevet optaget som medlem, så det giver samme kontingent som 
sidste år. 

 Bannerreklame er også sat som sidste år med 75.000 kr. 
 Indtægter fra kursus er i 2014 sat til 50.000 kr. som er lig med udgifter til samme, 

medens årets studietur på indtægtssiden er sat til 175.000 kr. ud fra erfaringer fra 
tidligere. 

 Det giver alt i alt indtægter på 950.000 kr. 
 
 På udgiftssiden var foreningsarrangementer sat til 125.000 kr., men belært af 

erfaringerne fra 2013 blev bestyrelsen enige om at der ikke skulle ændre i den måde vi 
kører disse arrangementer på, så det blev besluttet at sætte denne udgift op til 175.000 
kr. , både på grund af de flere deltagere i møderne, samt de ændrede behandlinger af 
moms. De øvrige udgifter blev gennemgået uden kommentarer, og det gjorde at vi 
budgetterer med udgifter på i alt 1.000.000 kr. 

 
 Sammenholdt med indtægterne vil det give et underskud i 2014 på 50.000 kr. 
 
 Dette gav anledning til en del diskussion, og enden på denne blev at vi på 

generalforsamlingen skulle foreslå en kontingentforhøjelse fra 2015 på 1.000 kr. pr 
medlem, således kontingentet næste år ville blive på 13.500 kr. 

 Kontingentet er ikke ændret de sidste 5 år, så man mente godt det nu kunne bære sig at 
øge den lidt. 

 Samtidig skulle SRA prøve at få lidt flere associerede medlemmer til at tegne 
bannerannoncer, det er p.t. mest de primære medlemmer der har disse annoncer. 

 Efter denne debat meddelte Carsten Christensen at EL_TA gerne ville have en 
bannerannonce. 

 
 Efter denne diskussion blev det besluttet at formanden på generalforsamlingens punkt 

om fastsættelse af næste års kontingent skulle motivere hvorfor vi har valgt at sætte 
den op med 1.000 kr. og herefter blev budgettet for 2014 godkendt med et underskud 
på 50.000 kr.   

  
 
Pkt. 4 +5 Generalforsamling 2014 samt valg 
 
 SRA kunne berette at der ikke var nogen der havde tilbudt at afholde forårsmødet, så 

det blev diskuteret hvem der kunne være interesserede.  
 Der var overvejende flertal for at prøve at spørge LM om de ville holde det i Kolding 

hvor vi har været før. Hvis ikke det var en mulighed skulle Schneider i Kolding eller 
Solar i Vejen spørges. 
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 Til generalforsamlingen skulle bestyrelsen havde noget klar omkring vedtægterne, og 
det gav som sædvanligt en stor diskussion omkring emnet hvad skal/vil vi med 
foreningen, og derfor blev det besluttet at der skulle afholdes et heldagsmøde omkring 
dette emne, hvor der skulle være en ordstyrer/ motivator som skulle styre mødet, så vi 
ikke hele tiden kørte i ring. 

 
 Det blev besluttet at holde dette møde den 5 marts kl. 10.00 stedet ville blive sat 

senere, da Ulrik Juul skulle spørge "Knud" som han mente kunne klare opgaven, og 
sagde han ja, ville mødet blive holdt i Odense området, ellers skulle Jacob Møller 
Knudsen spørges, og så skulle mødet holdes i Brønderslev. Der kommer mere ud 
senere om dette. 

 
 SRA efterspurgte også forslag til indlægsholdere til medlemsmødet, og her kom 

følgende forslag frem. Ulrik Wilbek, B.-S. Christiansen og Christine Feldthaus. SRA 
arbejder videre med disse. 

 
 Angående valg til bestyrelsen var Ulrik Juul og Preben Lund på valg for de primære 

medlemmer, og begge var klar til genvalg. 
 For de associerede var Henning Lippert på valg, også han var villig til genvalg. Begge 

suppleanter Thomas Heilbuth fra Elogic og Thomas Andersen fra Schneider ville 
blive foreslået genvalgt fra bestyrelsen, ligesom revisor Jacob Møller Knudsen ville 
blive foreslået genvalgt, derned skulle alle valg være klare. 

 Herudover var der ikke bemærkninger til medlemsmødet og generalforsamlingen. 
 
 
Pkt. 6 Medlemssituationen. 

 
SRA orienterede om nuværende medlemsstatus, hvor vi nu er 54 medlemmer fordelt 
på 3 kategorier: 
 
 Tavlebyggere 25 
 Leverandører  27 
 Rådgivere    2 
 
 
Eller fordelt som vi plejer idet der er tre af leverandørerne der tilhører de primære 
medlemmer: 
 Primære medlemmer 27 
 Associerede medlemmer 25 
 Rådgivere    2 
 
 
Til dette kan tilføjes at der fra 1 januar 2014 er kommet endnu et associeret medlem, 
idet Fibox er blevet optaget, Desuden har vi også mistet et medlem, idet Beijer 
Electronic jo tidligere sendt deres udmeldelse. 
Der ligger allerede på nuværende tidspunkt 2 yderligere udmeldelser som vil komme 
ved årets udgang, idet både Skårup Imcase og Littlefuse-Selco har meddelt at de ikke 
længere ønsker at være medlem. SRA tager dog kontakt til Littlefuse-Selco senere på 
efteråret for at høre om de fastholder udmeldelsen. 



5 
 

 
  
Omkring nye mulige medlemmer arbejder SRA ud fra den liste der blev lavet på sidste 
medlemsmøde omkring nye medlemmer, og der kom et par ændringer til den, således 
den nye liste nu ser sådan ud: 
 
 Mita-Teknik i Rødkjørsbro 
 DME i Holstebro   tale med Hans Mejlhede 
 HN-Teknik i Åbenrå tale med Helmut Nicholaisen 
 Mia-El i Nykøbing Mors 
 BP Eltavler i Juelsminde tale med Jens Bro Pedersen 
 
Herudover skulle SRA igen tage kontakt til Uni-EL da der ikke er sket et 
generationsskifte som de har talt om. CS_Electric i Esbjerg spøger også stadig 
ligesom Contech i Nykøbing Falster. 
 
SRA arbejder videre ud fra listen. 
 

 
Pkt. 7 Nyt fra Direktøren. 
 
 SRA orienterede omkring status på oversættelse af DS/EN 61439. DS var nu så lang 

at de første oversættelser var på vej i trykken, og det forventes at -1 og -2 ville blive 
klar i løbet af første kvartal 2014. DS havde forespurgt om hvilken rækkefølge de 
næste skulle oversættes, og efter en kort introduktion fra Arne Thorsen fra Pro-
Automatic, som kam ind til mødet, blev det besluttet at den vigtigste del var -3, og 
derefter -5 og -6  Dette ville SRA meddele DS. 

 Under dette punkt blev det også besluttet at vi DETF skulle give de to korrekturlæsere 
fra Pro-Automatic og Automatik syd hver et weekendophold for arbejdet. 

 
 Det kursus omkring maskinsikkerhed vi arbejder på, trækker noget ud SRA hører ikke 

fra Christian Hansen fra maskinsikkerhed selvom han rykker flere gang. Det blev 
besluttet at SRA skulle rykke endnu en gang, eller skulle vi vælge en anden. Følgende 
blev bragt i forslag. Jørn Frørup fra firmaet Jocap-Safety som var en del af ABB, og 
derfor vil Flemming sørge for kontakt til Jørn. Derudover kom Jørgen Jørgensen fra 
El-konsulenterne også op, og han bliver næste prioritet hvis det bliver nødvendigt. 

 Konjunkturbarometeret blev også vendt, og SRA fremviste en ny liste som det var 
meningen der skulle udsendes til vore ikke tavlebyggende medlemmer, med nogle 
ganske enkle spørgsmål. Skemaet blev rundsendt, og det afstedkom lidt rettelser, som 
SRA får lavet, og derefter udsendes disse skemaer samtidig med skemaerne til de 
tavlebyggende medlemmer. 

 Det skulle præciseres at vi skulle have minimum 70% tilbagemeldinger fra 
leverandørside, ligesom de store leverandører alle skulle melde ind, skete dette ikke, 
ville alle indmeldinger fra denne kategori blive makuleret.  

 
 Som sidste punkt fortalte SRA omkring hjemmesiden, hvor vi nu skulle være i stand 

til at udsende antal besøg på siden renset for de robotbesøg der altid er, det skulle 
gerne være klart til næste udsendelse af nyhedsbrevet. 

 



6 
 

 Vore søsterorganisationer i Norge og Sverige blev også vendt, men herfra havde vi 
ikke hørt noget i lang tid, men på den anden side havde de heller ikke hørt fra os. SRA 
prøver at tage kontakt til begge inden næste bestyrelsesmøde. 

 
 
Pkt. 8 Eventuelt 
  
 Formanden havde haft besøg af Preben fra Stanfo, som havde rost foreningen for 

arbejdet, og han vidste hvad han talte om, for han havde tidligere være med i en anden 
brancheforening, som ikke kom på højde med DETF. 

 
 Derudover blev der bragt en sag omkring tavler til Åbenrå sygehus, hvori der indgik 

nogle relæer fra firmaet Fournais. Dette var ved at udvikle sig til en speget sag, hvori 
flere af foreningens medlemmer var involveret. Formanden vidste godt at SRA var 
blevet kaldt til et møde næste dag hos Elogic angående samme sag, og efter lidt 
diskussion var det klart at foreningen måtte gå ind i sagen, men kun via officielle 
kanaler, så som sikkerhedsstyrelsen og eventuelt videre til erhvervsministeriet hvis 
ikke SIK kunne løse konflikten. Mere om denne sag vil komme ud til vore 
medlemmer når der foreligger et tilfredsstillende svar på lovligheden af løsningen. 

 
 Som afslutningen på mødet viste Flemming et foreløbigt program samt et budget for 

efterårets studietur, og det blev besluttet at gå videre ud fra dette, og SRA skulle 
forsøge at skaffe sponsorer til de middage som lå torsdag og lørdag, samt andre 
småudgifter, således deltagerne kun selv skulle betale flybilletter og hotel. SRA og 
Flemming arbejder videre med sagen. 

  
 
 
 

Aalborg den 24. januar 2014 
Søren Rasmussen (SRA) 
Referent. 

 
 
 

Michael Schrøder  Ulrik Juul  Preben Lund   Stephen Høj 
 
______________ _______________ ______________ ___________ 
 
 
 
Carsten Christensen  Henning Lippert Flemming Folkvardsen 
 
_______________ _____________ ___________________  


